



对于老旧小区改造工程,瞿鹏自有情怀——

用“新”环境换取居民的“心”支持



9月6日,南通天一置业有限公司董事长、总经理、党委书记瞿鹏再次前往学田街道老旧小区工地检查标准化工地完成情况。自2020年老旧小区改造告一段落后,2021年改造工程进度也已过半。

崇川区作为南通市唯一的主城区,老旧小区改造一面承载着主城区城市的“门面担当”,一面系着小区居民实实在在的幸福感,但是随着改造的深入推进,工程任务愈加繁重、管理队伍和人手逐渐不足。

2020年年初,崇川区政府将南通天一置业有限公司等国有企业和事业单位纳入主力军队伍,试运行老旧小区改造代建体制。在区委、区政府领导下,瞿鹏带头组织以公司总工为代表的精干管理力量,配备土建、水电、市政配套、绿化专业业主代表,成立技术力量强大的老旧小区改造代建工程部。

“安全是首要。”考虑到老旧小区年代久远,每个片区、每次工程,瞿鹏都会带领工程部开展为期至少半个月的前期现场摸底调查。地面是否牢固、承载能力如何、井盖是否完整、地下是否有暗流……同时每辆履带机作业时都配有安全员在侧,协助观察周围作业情况。

施工是个“过程”词,在老旧小区改造中,如何不影响老百姓的生活和利益是首要出发点。尤其在面对楼顶拆违时,什么时候拆、工序什么时候上、遇到下雨怎么办……整个工程,老百姓的配合、施工组织周密、选取时间合适,三者缺一不可。

瞿鹏带领整个工程部随时跟进施工进度需求,配合街道上门做工作,从专业技术层面解答群众困扰。除此之外,面对居民们修修补补的小需求也尽量满足。

“白加黑”和“5+2”是瞿鹏的工作

常态。在“学田南苑”11号样板楼施工过程中,由于连续降雨、台风影响,屋面、外立面施工进度有所缓慢,8月13日接到崇川区老旧小区改造指挥部《关于加快学田南苑样板楼建设进度的交办单》,瞿鹏立即赶到现场组织施工、监理单位倒排、落实10天施工计划。虽然8月酷暑难耐,但瞿鹏依旧每天现场蹲点督促、检查、销项、调整部署,全月未休。在确保战高温、安全生产的前提下,截至8月23日,基本保质保量地完成交办单任务。

在中远小区改造过程中,阳台部位晒衣架的原设计为一种无翻边设计的平面,但在图纸会审阶段各参建单位便提出疑义。作为代建方,瞿鹏等人此前也比对过学田南苑晒衣架的设计大样,发现两个项目设计不一致。与此同时,在与小区居民代表对接沟通中提前告知设计样式后,居民纷纷反映一个平面不适用,另外还提出个别阳台部位安装有空调外机等问题。

对此,瞿鹏从居民角度考虑问题,想居民之所想、急居民之所急,及时召集街办、社区、设计、施工、监理单位,根据居民反映的情况进行专题讨论。最终形成设计变更文件,即同其他项目采用三面翻边设计,同时因地制宜考虑空调外机部位留设检修口,让居民们安心满意。

除此之外,质量也是老旧小区改造的关键要素之一。施工过程中,瞿鹏进一步加强材料管控要求,对所有材料进行追根溯源,出场报备、途径物流、堆放场所……确保不漏任何一个环节。同时,沿用公司原有模式,在施工现场设立样品陈列室,改造中涉及的材料全部公开展示,并将每道施工工序进行公示,欢迎老百姓实时监督。“既然是在为老百姓做好事,那就做到透明公开,让老百姓真正放心。”瞿鹏说道。

2020年,崇川区共12个老旧小区已完成的改造项目,天一公司承担了其中7个。而今年崇川区50个已完成的改造项目中,天一公司承担了其中12个。瞿鹏始终坚持以老旧小区的“新”环境换取居民的“心”支持,深入了解群众最迫切的需求,切实提高改造的针对性,不断推进老旧小区向广大群众所向往的美好生活在靠近。 本报记者袁晓婕

科普课“端上”清廉文化套餐



永兴街道永兴花苑社区坚持党建引领,将党史学习教育、党风廉政建设与邻里文化、家风培育相融合,13日上午,社区党总支、监委会、工会联合妇联、团总支、关工委借助秋季科普大学开班契机,在新时代文明实践点——弘爱社内开展了“中秋话家风·邻里科普行”活动,60多名党员群众与新的社会阶层人士一起参与,课堂也同步进行了线上直播。

短暂的开班仪式后,开学第一堂课邀请到市科协原党组书记、主席姜

晓军为大家讲授主题为《张謇的家国情怀》专题廉政党课,张謇先生在国家危难之际,选择了一条属于自己的救国之路,他一生办实业、办教育、做公益,爱国、救国、报国,也成了张謇先生的一生追求。而他无论在官场上,还是在企业里、社会上,都能做到清正廉洁、光明磊落。大家表示,要以“张謇精神”为傲,厚植爱国情怀,为推动社区高质量发展作出自己的表率。

课后,邻里理事长作为科普学员代表为大家分享了《清风传家》《严以治家》《红色家规》三本书中的文段。活动最后在邻里理事顾培、王梅英诵读的《杨开慧写给毛泽东的信》中完美落幕,大家在家门口品尝了一次丰盛的“廉洁+家风文化套餐”。 江云 季甜甜

休息日法官到超市协助盘点 原来是为了现场调解纠纷

晚报讯 12日上午,已经歇业快两个月的一家小超市内,几个人正在紧锣密鼓地盘点货,这不是这家超市在为开业做准备,而是一起超市转让合同纠纷案的盘点货现场,崇川法院民一庭法官邹亚和书记员翟冬辉也在一旁协助盘点。

据悉,该案的双方当事人因一笔店铺转让款而对簿公堂。被告缪某在接手了原告许某经营的超市后,以烟草营业执照无法办理变更登记为由,不同意支付转让费和继续经营超市,许某遂诉至法院,要求缪某支付转让费。

在此前的调解过程中双方均表示同意调解,许某同意继续经营超市,缪某亦有意愿赔偿他一定损失,但双方

均要求就超市内的货物进行盘点以确定最终的赔偿数额。

考虑到超市已经停业近两个月,为避免损失进一步扩大和双方推诿扯皮,邹亚法官决定放弃周日休息时间与当事人一起现场盘点货物并进行调解,遂有了本文开头的一幕。

在法官的不懈努力下,双方当事人当场交付,缪某向许某支付了一万元,原告向法院申请撤诉,就此一起转让纠纷彻底解决。

“这件事原本让我心力交瘁,现在你们利用周日休息时间组织我们进行盘点,现场解决了我们的矛盾,让我们可以专注于今后的工作生活,真的谢谢你们!”事后,被告缪某向法官和书记员表达了发自内心的感受。邓述勇



15日,钟秀街道郭里头村社区“五老”人员和星光城幼儿园的小朋友一起开展“弘扬传统文化 喜迎中秋佳节”主题活动,通过诵读经典诗歌、讲述传统故事、制作手工月饼等环节,感受民俗文化、传承中华文明。 葛婷



14日,天生港镇街道龙湖佳苑社区邀请来自美国、俄罗斯、埃及等地的国际友人,和辖区女工欢聚一堂同庆中秋佳节,通过制作灯笼和冰皮月饼,一起体验中国传统习俗。 顾效翔



14日,市开发区实验小学部分师生来到虹桥街道新东社区爱国主义教育基地“韶华阁”,一起听抗美援朝老战士沈学祥爷爷讲述革命战争年代的故事,缅怀峥嵘岁月。 沙则徐



14日,秦灶街道苏阳社区开展“中秋暖心伴 浓浓邻里情”新时代文明实践活动,社区的网格员、老党员、志愿者、物业工作者等30余人一起制作“廉政”月饼。 张小丽